



Новичкова Светлана Викторовна, заведующий МБДОУ «Детский сад № 9» Федак Ирина Владимировна, старший воспитатель, МБДОУ «Детский сад № 9»

ИСТОКИ НАШЕГО ДЕТСТВА



С развитием промышленности и распирением производства на Бийском котельном заводе возникала необходьтмость социальной поддержих рабочих и служащих, обеспечение местами детей трудящихся в детском салу В 50-годы 20 века создан Детский сад № 9, расположенный в реконструированном замии полислиники. В детском салу функционировало 6 групп. Из информации газеты «Бийский рабочий» № 147 от 24 поли 1963 года: «"Весско живением жатышкам в детексма сару №

9. Особенно прекрасно чувствуют себя сейчас, в летнее время. Ведь цельми доми дети на воздухе. Во дворе много зелени и цветов. Хорошо постактена эдесь воспитательския рабо-та. Работтики дети на действики дети поста с заведующей Марией Васихьевной Роматовой перемятся к таму, чтобы дети росли развитыми и здоровыми. Неслучайно по итогам 62-63 года кохментину присуждено перекодящее красное тамя. Сейчас весь кохментив борется за право на-тиму присуждено перекодящее красное тамя. Сейчас весь кохментое зание ударник коммунистическим. 7 человек уже получали почетное зание ударник коммунистического труда. Родители багодорны Марии Васихьевне Бужной, Фаше Семеновне синческого труда. Родители в багодорны марии Васихьевне Бужной, Фаше Семеновне Синчевов, Валентине Николаевне Саламатиной, Зинанде Михайловне Глумовой, Ларисе Гавриловне Селивновой и другим за отличное

«остионание их детеси».
В 1962 году детский сад № 9 оказывает практическую помощь детским площацкам, которые были организованы при домоуправлениях, ЖКК, ЖКО Проводилась оздоровытельная компания дошкольных учреждений на местах и с выесцюм на дачу, за город, в лес, жскурсия на катере по реке Большое аниманае уделяется вопросам трудового воспитания, обздань ужеляется вопросам трудового воспитания.







С 1957 года работает в детском саду № 9 Хафары С 1957 года разона, которая в последствие стала в Александра Басольных учреждений детских салов Колев-спектором дошкольных учреждений детских салов Колевспектором долько опыта работы педагога «... в своем рабо». ного заволи расственному, эстетического большое внимание удельно правственному, эстетического прудоваму воспитанию детей, но особое внимание обущ нию детей рисованию по замыслу. Для этого организа ваю целевые прогулки по улицам города, гое оети могут во ваю и правистортом: легковым, груговым, трамент в лес. где дети отмечают отличия лесной полятки в разво время года, читаю художественные произведения и расматриваем изгнострации к ним; рассматриваем здати деревья. Одно из любимых мероприятий детей было от низация выставки рисунков в День открытых оверей от родителей, который малыши ждали с нетерпением

В связи с увеличением количества трудящихся и выс

ходимость большего количества пре доставления мест в детском саду были построены этский сад № 28, детский сад № 59, ясли № 13, который посещали дети с 3-х месяцев, детский сал № 71.

В 1966 году открыт Детский комбинат № 59. Функционировало 5 групп на 120 мет С начала строительства в 1961 году назначена заведующая Плюта Евдокия Максимовна Иинформации газеты «Бийский котельщик» № 11 от 14 марта 1986 года: «...с самого основания комбината возглавляет умелый организатор и прекрасный человек Евдокия Максимовы Плюта

Вместе с ней с самого начала трудились здесь воспитатели Любовь Семёновна Богданова, Нина Владимировна Мазаева, Валентина Николаевна Вдовина, Анна Павловна Щигарева. Все они преданны своему благородному делу, тактичны, выдержанны, трудолюбивы любыт детей. Они - хорошие наставники молодежи, име-

ют большой авторитет и у родителей.

Почти все эти годы работает в «Олененке» старшей медицинской сестрой Валентина Ивановна Тягнирядпо. Серьезная в работе, требокательная к себе и другим, прекрасная общественница, она 18 лет возглавляла объеошенный цеховой комитет профсоюза детских учреждеmin

Большой опыт воспитательной работы у Зинаиды Исааковны Коротких. В этом комбинате она тоже с самого его основания Трудолюбивая, аккуратная, спокойная, тактичная, она охотно делится с молодыми воспи-

Под чутким руководством Евдокии Максимовны Плюта коллектия детского сада неоднократно завоевываз почетные места в социалистическом соревновании, награждался Почетными грамотами отдела народного образования. Администрация за

мажима тринестам прочитать дених детского сада, который был разпернут при «Чтоб расти и захазяться, авда спортом заниматься». Порадовали своим концертом родь

зей дети детских садов № 9,13,28 гд

Родители детского сада № 9 Гария Н.И., оетского сада № 28 Пономарева Т.В остского сада № 71 Стирына ЛА серде благодарили работников детских учреж ний и руководителей завода за добрую, стороновою заботу о мальниах

Горелова Н.И. отметила в своем ... ступлении «Наши дети с удовальству посещают детский сад. В детском сан

созданы все условия для воснивания здорового ребенка. Хорошо оформлены участва оп мынный каз эсловия иля выспывания кор мынный каз, бассейн. Но, а главное, заботливое отношение к детим. Летом вместе е о трудниками выезжием с детьми за город, где дети дышат свежим воздухом, купавтег э горают, играют в разные игры».

Выступила заместитель преоседателя профкома Кузоплева Л.И.: «В детских учеосниях Котельного завода стаго традицией проводить родительские конференции Из вы мих выступлений видно, что вы живете едиными целями с детскими садами и дома то должиете воститывать, заказять детей. Растить детей здоровыми – наша общая зоць was!

Хочется особое внимание обратить на проведение праздника «День защиты детей» 1 июня 1982 года. Из летописи детского сада « под звуки духового оркестра начался парад, посющенный Дию защиты детей. Дети с цветам, шарами, флагами в руках шли к Дому Культуры Котельного завода. Руководитель танцевального кружка Буянова Э.И. открывает праздник. С праздником детей поздранзяет заместитель секретаря парткома Бийского котельного завода Ут-



кин М.М. Желает детям счастливого детства, летнего отдыха. С приветственным слово выступил зам. председателя завкома Копылов В.Г., пожелал всем детям подрасти. реть, хорошо отдохнуть. Дети детского сада № 9 исполнили грузинский танец с платкам. русский танец, узбекский танец. В конце праздника дети были награждены подарками».

В 1989 году на базе детского сада № 9 «Аленький цветочек» был оборудован единст венный в дошкольном учреждении города компьютерный класс. Огромную помощь в этом оказал Бийский технологический институт — это не только помощь в материалыю техническом оснащении, но и проведение с педагогами обучающих занятий. В классе было компьютеров, работа которых осуществлялась через магнитофоны. В течение двух дет одн из любимых занятий детворы было овладение ТСО.

В детеком саду работали и продолжают работать люди, отдающие частичку своето те-стим. Имеют зващия отличных положения детективности. ла детям. Имеют звания отличник народного образования: заведующий детским сасм 1800 на Валентина Федоровна (1965-1980) на Валентина Федоровна (1965-1980), заведующий Васильева Ранса Алексевна (1⁹⁸⁰⁻²⁰







ния фойе, лестивные пролегы, кос групповые помещения украшены везвырезьбой из дерева по сказке. На детекушалках оформлены замечательные дерепомики, скамейки, фигурные скульпуры красно оборудованы с учетом возраст в спальные и игровые комнаты, со вкусом ворано цветовое оформление.

В газете «Енйский рабочий» № 165 от з августа 1986 г. освещен первый день рока петекого комбината: «Ровно год назад отра-

новоселье детский сад «Аленький цветочек» - к эданию был пристроен новый корпус с » новоселье остехии сао «дленьки» что в принаменты в воссейнам. А старое здание закрызов, в принаментыми комнатами, плавательным бассейнам. А старое здание закрызов, в

реконструкцию. тьучным на 220 мест. Прекрасно оборудованы с учетом возраст хозяев спальные и шрово комнаты, со вкусам подобрано цветовое оформление. Ремонт вели работники жиливы эксплуатационной конторы котельного завода под руководством Н.Е. Соколова Существенную помощь оказывали и родители, чым детям предстояло быть эжа вы

выми хозяевами, - помогли отделывать камнаты, выполняли подсобные работы»

С открытием детского комбината ещё у десятков семей котельщиков отнал проблема оформления малышей в дошкольные учреждения. Старое здание закрылось на реконструкцию на 1 год, и после ее проведения в детском саду функционирует 10 групп на 320 мест, в штатном расписании 70 человек. В учреждении оформлены изостудия, музыкальный зал, Зимний сад. Раиса Васильевна рассказала: «...одно из любимых занятий детей было посещение и работа в мастерских. Для мальчиков были оборудованы 7 верстаков, на которых имелись детские металлические молоточки, пилочки, угольники, все необходимое для столярной работы. Для девочек оборудованы 7 столов с детскими швейными ма-

Одно из приоритетных направлений в работе

детского сада - физкультурно-оздоровительное. С малых лет дружат с водой воспитанники детского комбината № 9 Котельного завода. В распоряжении детворы здесь предоставлен прекрасный

unmanus

плавательный бассейн. Первым тренером по плаванию была тренер СК «Заря» БЫ НП В 1988 году педагоги детского сада обобщили опыт работы по физическому вос нию воспитатель Андраханова Г.Д. «Режим дня. - важнейшее средство укрепления здоро

детей», «Формирование правильной осанки у детей», дернакова В.А. «Воспитание положительных цери привственно-волевых черт личности при проведении праведении дилкультурных занятий». Опыт работы коллектива детдого сада по вопросам здоровьесбережения освещанся ие только на методических объединениях, но и в периопреских изданиях. Из информации газеты «Бийский ра-60 чий» № 68 от 05.04.1986 г. «...Здоровье маленьких гракдан в детском комбинате № 9 под надежной охраной Отобы дети росли здоровыми и крепкими, медицинские работники комбината Н.Н.Романова и Л.В. Гришина реучарно устраивают им воздушные ванны, купание в бассейне, обливание стоп водой (по контрастному методу) строго следя за соблюдением дневного режима, контропируют температуру воды в помещении...».

На снимке: медицинская сестра Л.В. Гришина проводит контрольное обследование детей во время гимнастических занятий.

Создана группа здоровья, в которую включены часто болеющие дети, которые обливаются холодной водой не только легом, но и зимой. С огромным удовольствием дети занимаются ходьбой на лыжах. Впервые в городе в дошкольном учреждении оборудована сауна Одно из любимых мест, посещаемых детьми является фитобар, а педиатр Авдасьева Нина Ивановна следит, чтобы все напитки, получаемые детьми, приносили только пользу для здоровья малышей

Укреплением здоровья занимались не только в стенах детского сада, но и было организовано сотрудничество с профилакторием Бийского котельного завода «Сибирское здоровье», заводской автобус возил детей на процедуры. В дальнейшем в детском саду был оборудован физиокабинет.

Традиционно в детском саду осуществляется взаимосотрудничество с родителями по вопросам воспитания и развития детей. В летописи детского сада освещена дошкольная ро-

лительская конференция, которая состоялась 11 декабря 1984 года в Доме культуры Коельного завода. Из материалов летописи: Работники детских дошкольных учреждений преоставили родителям ценный материал по филическому воспитанию детей.

С докладом «Физическое воспитание етей в детских учреждениях» выступила испектор детских садов Котельного завода афизова А.В. Старшая медицинская сестра

етского сада № 9 Симонова И.П. рассказала ⁹⁰дителям о значении заказивания детского организма. Была представлена наглядная агипация «Правильная осанка - заяог здоровья», «Вместе с детьми за здоровьем», «Физиче-

После торжественной части воспитанники показали родителы концерт на спортивжое воспитание детей». пую тему. Очень ярко и красиво бъго выступление детей, которое проило под названием «Магая Олимпида – дружба 84». Олимпийский минка, воспитатель Катапцева В.А., пред-





